
17 мая - Сусветны дзень электрасувязі і інфармацыйнага
грамадства

17 мая адзначаецца Сусветны дзень электрасувязі і інфармацыйнага грамадства (СДЭІГ). У
гэтым годзе ён прысвечаны тэме "Злучым да 2030 года: выкарыстанне ІКТ для дасягнення
Мэтаў у галіне ўстойлівага развіцця (МУР)".
 
2020 год забяспечвае членам Міжнароднага саюза электрасувязі унікальную магчымасць
адзначыць уклад ІКТ у развіццё інфармацыйнага грамадства і прадставіць Парадак дня ў
галіне глабальнага развіцця электрасувязі / ІКТ "Злучым да 2030 года", якая змяшчаецца ў
Рэзалюцыі 200 (Перагл. Дубай, 2018 г.) ПК-18 . У гэтым Парадку дня, увязаным са Стратэгічным
планам Саюза на 2020-2023 гады, асаблівая ўвага надаецца пытанню аб тым, як тэхнічны
прагрэс дапаможа паскорыць дасягненне Мэтаў у галіне ўстойлівага развіцця, сфармуляваных
у Парадку дня ААН у галіне ўстойлівага развіцця на перыяд да 2030 года. Парадак дня
«Злучым да 2030 года» ўяўляе сабой агульнае глабальнае бачанне развіцця сектара
тэлекамунікацый / ІКТ з акцэнтам на дасягненне пяці стратэгічных мэтаў: рост, адкрытасць,
ўстойлівасць, інавацыі і партнёрства.

«У гэтым годзе я заклікаю кожнага з вас аб'яднаць нашы намаганні ў прасоўванні Парадку дня
МСЭ "Злучым да 2030 года"- агульнай глабальнай канцэпцыі пераадолення лічбавага разрыву і
выкарыстання патэнцыялу інфармацыйнага-камунікацыйных тэхналогій для падтрымкі
выканання Парадку дня ў галіне ўстойлівага развіцця на перыяд да 2030 года, - гаворыцца ў
пасланні Генеральнага сакратара МСЭ Хоуліня Чжао. - Я прапаную вам прадэманстраваць
усяму свету, якім чынам новыя тэхналогіі, такія як 5G і інтэлектуальны транспарт, інтэрнэт
рэчаў, штучны інтэлект і блокчэйн, могуць палепшыць жыццё людзей і садзейнічаць
сацыяльна-эканамічнаму развіццю. Гэтыя тэхналогіі і інавацыйныя рашэнні адкрываюць
вялізныя магчымасці для прагрэсу чалавечага грамадства, гэта - магутны інструмент
дасягнення ўсіх без выключэння Мэтаў у галіне ўстойлівага развіцця».

Генеральны сакратар таксама заклікае «дзейнічаць узгоднена і падвоіць свае намаганні, для
таго каб падключыць ўсіх да глабальнай лічбавай эканоміцы, а для тых, хто ўжо падключаны,
неабходна зрабіць больш, каб умацаваць бяспеку і надзейнасць анлайнавага свету.
Адзначаючы Сусветны дзень электрасувязі і інфармацыйнага грамадства і ўступаючы ў новае
дзесяцігоддзе, давайце накіруем моц інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій на паскарэнне
сацыяльнага, эканамічнага і экалагічна ўстойлівага ўсебаковага развіцця ўсіх людзей ва ўсім
свеце».

ДАВЕДАЧНА:
Мэта Сусветнага дня электрасувязі і інфармацыйнага грамадства (СДЭІГ) заключаецца ў тым,
каб спрыяць павышэнню ўзроўню дасведчанасці аб магчымасцях, якія можа прынесці
грамадствам і краінам выкарыстанне інтэрнэту і інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій
(ІКТ), а таксама аб шляхах пераадолення "лічбавага разрыву". Сусветны дзень электрасувязі і
інфармацыйнага грамадства адзначаецца штогод, пачынаючы з 1969 года. Гэты дзень
адзначае заснаванне МСЭ - 17 мая 1865 года, калі ў Парыжы была падпісана першая
Міжнародная тэлеграфная канвенцыя.
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